

## Dištančné vyučovanie 25.1. – 29.1.2020

### Výtvarná výchova

#### 8.ročník

**Grafický dizajnér** (niekedy aj grafik) je človek, pracujúci v odbore grafický dizajn. Obvykle sa zaoberá komponovaním obrázkov a textov. Grafický dizajnér vytvára grafiku hlavne do publikácií, či už tlačených, alebo elektronických. Býva zodpovedný aj za typografiu, ilustrácie a webový dizajn. Výsledkom jeho práce sú napríklad brožúry alebo reklamné materiály. Cieľom grafického dizajnéra je prezentovať informácie prístupne a esteticky.

Grafickí dizajnéri, ako aj iní umelci, niekedy vytvoria dielo len z čistej inšpirácie, pre dobrý pocit alebo zábavu, mnohí však pracujú pre klientov, ktorí chcú propagovať alebo publikovať nejakú tému, službu alebo produkt.

**Grafika** je druh výtvarného umenia, ktorý prenáša kresbový prejav do hmoty a technologickým postupom rozmnožuje do formy grafických listov. Pojem grafika pochádza z gréckeho slova „grafein“, čo znamená kresliť. V širšom zmysle pod týmto pojmom rozumieme transportovanie videných, alebo zažitých foriem do sústavy línií, bodov a plôch. V užšom zmysle je to tvorivé prehodnotenie umelcovej voľnej kresby remeselným spracovaním v príslušnom materiáli, s cieľom vytvoriť jeden alebo viac odtlačkov.

**Dizajn** (z angl. *design*) môže byť: špecifická novodobá úžitková výtvarná činnosť:

- prirodzené alebo zámerné povrchové vzory úžitkových predmetov a diel a stavebných materiálov, a tvorba týchto vzorov, pozri dizajn (vzorovanie)
- funkčný a zároveň umelecký (estetický) tvar a podoba úžitkových predmetov a diel a stavebných materiálov, a tvorba takéhoto tvaru a podoby, pozri dizajn (stvárnenie)
- výtvarné riešenie priemyselného výrobku, pozri dizajn (výrobok)

**Počítačová grafika** je z technického hľadiska odbor informatiky, ktorý využíva počítače na syntetické vytváranie umelých obrazov (tzv. rendering), na úpravu zobraziteľných a priestorových informácií nasnímaných z reálneho sveta – napríklad digitálna fotografia, skenovanie 2D, 3D. Z hľadiska umenia ide o samostatnú kategóriu grafiky.

**TVORIVÁ ÚLOHA:** Vymysli a vytvor svoj vlastný grafický návrh a farebne ho spracuj.  
Pracuj s obrázkami a s textom.

Odfot' mi vypracované úlohy a pošli na: [bronislava.uhnakova@gmail.com](mailto:bronislava.uhnakova@gmail.com)